



## 理文造紙公布 2023 年度中期業績

\* \* \*

### 持續優化產業鏈 拓展國際產業佈局

(2023 年 8 月 1 日, 香港訊)— 中國最大箱板紙製造商之一理文造紙有限公司(「理文造紙」或「集團」)(股份編號: 2314) 今天公布其截至 2023 年 6 月 30 日止 6 個月之中期業績。期內, 集團總收入為 122.1 億港元 (2022 年同期: 152.8 億港元), 半年盈利為 3.61 億港元 (2022 年同期: 8.63 億港元)。每噸淨利潤 119 港元 (2022 年同期: 292 港元), 每股盈利為 7.15 港仙 (2022 年同期: 18.46 港仙)。

董事會議決宣派截至2023年6月30日止6個月之中期股息每股2.50港仙 (2022年同期: 每股6.50港仙)。

理文造紙主席李文俊博士表示:「回顧期內, 國外漿廠產能加速釋放, 紙漿供應情況有所緩解。但受制於有限的消費意願, 市場需求不振, 行業仍處於去庫存週期, 令集團盈利承壓。我們此前佈局位於海外的生產基地優勢顯現, 為集團擴闊收入來源。惟受整體經濟復甦步伐緩慢影響, 利率持續上升令利息成本增加, 影響整體收入。未來, 集團將會強化出口銷售, 拓展國際產業佈局, 善用當地資源, 優化營運效益, 繼續在一帶一路國家以及城市發掘商機。」

在包裝紙業務方面, 國家為響應減碳目標, 積極推廣使用循環包裝, 完善支撐保障體系。預計未來國家對塑料包裝的管控力度將持續趨嚴, 為紙質包裝提供替代空間, 有利集團包裝紙業務。此外, 下半年為傳統消費旺季, 預期包裝紙需求將有所回升。

衛生紙業務方面, 集團目前衛生紙總年產能接近 100 萬噸。未來, 集團將以市場及客戶需求為導向, 繼續採取有效策略, 積極發展潛力龐大的衛生紙業務。

紙漿業務方面, 集團除現有重慶木漿生產線外, 更新增了江西和廣西木漿生產線, 並預計於本年下半年投產。集團近年因應市場變化積極整合上游資源, 發展涵蓋製漿及廢紙回收的垂直業務模式。近期紙漿價格回穩並逐步向上, 紙漿業務除了為集團提供穩定原材料供應、控制成本之外, 還可作對外銷售以提高收入, 改善盈利。管理層對紙漿業務未來發展充滿信心。

集團的財務狀況繼續保持穩健，於 2023 年 6 月 30 日的銀行結餘及現金為 22.31 億港元（2022 年 12 月 31 日：17.98 億港元）。

理文造紙首席執行官李文斌先生總結：「集團致力以優質產品及合理價格取勝，同時亦盡力履行企業社會責任，透過廢紙回收及先進生產技術減低污染和碳排放，為客戶帶來多樣化且環保的產品。長遠而言，造紙行業仍然有比較大的發展空間。集團將把握機遇，拓展市場規模，持續優化產業鏈，同時向產業鏈一體化方向發展，以實現造紙和紙漿業務的多元化，進一步提升營運穩定性、加強盈利基礎及保持集團在造紙行業的市場競爭力。憑藉於造紙業的龍頭地位以及貫徹始終的穩健發展優勢，繼續為股東、員工及社會創造更高價值。」

- 完 -

#### **理文造紙有限公司（股份編號：2314）**

理文造紙是中國領先箱板紙生產商之一，於2017年獲納入MSCI中國指數。集團主要從事大型造紙業務，專門生產牛咭紙、塗布白板紙、瓦楞芯紙、衛生紙及木漿。現時，集團在中國設有五個生產廠房，分別位於東莞潢涌、廣東洪梅、江蘇常熟、重慶永川及江西九江；東南亞設有兩個生產廠房，一個位於越南后江省及一個位於馬來西亞雪蘭莪省。集團目前的總年產能為758萬噸箱板紙，25萬噸木漿及99.5萬噸衛生紙。

#### **媒體查詢：**

##### **縱橫財經公關顧問有限公司**

龍肇怡 電話：(852) 2864 4867

電郵：[cindy.lung@sprg.com.hk](mailto:cindy.lung@sprg.com.hk)

方雅潔 電話：(852) 2114 4987

電郵：[agqie.fang@sprg.com.hk](mailto:agqie.fang@sprg.com.hk)

伍思聰 電話：(852) 2114 4319

電郵：[sico.wu@sprg.com.hk](mailto:sico.wu@sprg.com.hk)